

# спасибо!

## День матери



Иерей Владимир ИВАНОВ, настоятель Иоанно-Кронштадтского епархиального подворья в городе Шахты:

- Моя мама Александра Алексеевна Иванова в прошлом работник торговли, сейчас заслуженный пенсионер. Мама для меня очень дорога тем, что она подарила мне жизнь, тем, что я могу назвать это святое и велико слово и сейчас, и обратиться к ней, даже будучи священником, за благословением, за духовным советом о том, какое решение мне принять в этой жизни.

С самого детства мама приводила меня в храм. В храме я причащался, потом учился исповедоваться. Она мне рассказывала о первой исповеди, о первых грехах, которые я совершил осознанно. Это время особенно дорого для меня, то время, когда моя мама была сама моя мама. Особенно время безбожного атеистического прошлого, когда в школе надо было смеяться как над верующим человеком, тогда мама меня все время утешала, и каждый вечер мы говорили о тех сложностях, которые у меня возникают в школе, и проблемах, которые я переживаю в своем детском сознании, и все эти скорби, все эти переживания прекращались тем радостным мигом, когда мама подходила вечером к моей кровати и на ночь крестила меня, мою комнату. Так же помню, как она учила меня затевать лампаду в своей детской комнате. Это были самые теплые и добрые воспоминания юности и покоя, безмятежности, безопасности.

Всегда мама учила меня, что самое важное богатство в жизни – это помнить о Боге, испытывать в нем потребность и не забывать благодарить за Его благодати.

В храме мама долгое время работала свечницей, мыла пол, ухаживала за иконами и никогда не требовалась за это платы. Мне она все время говорила, что когда буду трудиться в храме, то все время вспоминал бы в молитве своих родителей и что этот труд в храме, которого меня Господь

удостоил, нужно еще заслужить. Помнится момент, который стал для меня уроком. Когда однажды папа уходил на работу, то увидел очень большой беспорядок в моей детской комнате и дал мне задание прибрать. Я же по своей лености, забывчивости, игривости придался увеселению в этот день, и когда папа вечером пришел из работы, я сам только вернулся домой и думал, что мне сейчас хорошо влетит, ведь комната-то я не убрал. На удивление папа встретил меня гостинцами, сказал, что очень гордится мной. Я побежал в свою детскую и увидел там идеальный порядок. Мама отцу говорила о том, что я молодец и с утра до вечера наводил порядок. Наверное, такая материнская любовь, которая покрывает своих детей от всех скорбей, является тем важным примером и для меня как для священника в будущем, потому что когда приходит человек на исповедь, ты встречаешься с горем и болью человека, и это та самая неубранная комната в его душе, в которой я и должен потрудиться. До сих пор эта похвала отца хуже, чем наказание, мне до сих пор стыдно. Но это урок того, как я должен потрудиться для других, покрывая их недостатки и вспоминая об их достоинствах.

Я счастливый человек, потому что у меня есть мама, до сих пор, слава Богу, живая. Большая радость обращаться к своей матери и слышать привычный ответ. Вот эта радость для нас не совсем так понимаема, как это, допустим, бывает скорбь для сирот, которые где-то в отчаянии крикнут «мама», а в ответ не услышат ничего. И вот вспоминаются мне слова замечательной духовной песни о матери:

Если мать еще живая, счастлив ты в своей судьбе!

Есть кому, переживая, помочься о тебе...

Это самые утешительные слова для нас, особенно для меня как для священника. Сегодня мама за меня помолилась, значит, мне станет немножко легче и Господь не оставит меня в трудах.

Если мать еще живая, счастлив ты в своей судьбе!

Есть кому, переживая, помочься о тебе...

Это самые утешительные слова для нас, особенно для меня как для священника. Сегодня мама за меня помолилась, значит, мне станет немножко легче и Господь не оставит меня в трудах.

Мама, я люблю тебя!

Людмила Павличенко

...Мамочка...

Воздух чист и прохладен над родимой рекой.

У реки на косогоре мамины домик в маминых цветах.

Соловьи поют весну у реки в тернах. Жаль, не видят мамочки, как правнуки растут.

В домике намоленном, как им уютно тут.

Жаль, что нету мамочки уж который год. Но в детях, внуках, правнуках мамочка живет.

В каждом поколении мамины черты, и живут ее потомки, как ее цветы.

Геннадий Бескоровайный

Поздравляем нашу маму Валентину Викторовну ПОЛИКАРПОВУ с праздником!

Желаем оставаться такой же жизнерадостной, активной, доброй и понимающей еще долгие годы!

Дети

Дорогие наши мамы МАЛУХИНА Галина Борисовна и СТЕПАНОВА Раиса Александровна! Поздравляем Вас с Днем матери!!!

Здоровье будьте И удачливые без меры!

Желаем Вам успехов, Светлой веры,

И пусть Вам путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда.

Крепко-крепко Вас целуем!

Степановы Максим и Оля

Поздравляем нашу маму БЕЛЕВКИНУ Зинаиду Петровну с праздником!

И еще раз хотим сказать, что очень любим тебя, мамочка! Хотим пожелать здоровья, и еще раз здоровья, продолжать заражать всех своим оптимизмом, душевного равновесия и всего самого доброго!

Анастасия Сазонова

Любимая наша мамочка АСТАХОВА Полина Петровна!

Поздравляем тебя с Днем матери!

От всей души желаем тебе много радостных дней, здоровья тебе крепкого, тепла и любви, чтобы ты всегда на нас гордилась! Мы тебя очень любим и ценим!

Твои дети

## Мое благословение и утешение

## Праздник

### Тепло, свет, уют

Завершился конкурс детских рисунков, посвященных Дню матери

#### → мамочка моя

В преддверии празднования Дня матери редакция газеты «Шахтинские известия» совместно с Городским Домом детского творчества провели конкурс детских рисунков в рамках проекта «Школьный пресс-центр». Активное участие приняли более 50 детей из творческих объединений ГДДТ.

Мама – это олицетворение самого доброго и светлого. В своих работах ребята использовали яркие цвета. В тщательно, до мельчайших подробностей прописанном интерьере дома чувствуется тепло и уют, создаваемые мамой. Мама как хранительница домашнего очага — таков был основной мотив представленных на конкурсе рисунков. Как правило, дети изображали мам с улыбкой на лице, выбрав для этого светлые тона.



1 место, Алина Киселева, 8 лет.



3 место, Дарья Власенко, 10 лет.



1 место, Эмма Юрк, 14 лет.



1 место, Максим Минаев, 8 лет



«Мне приснилась мамочка»  
2 место, Милена Кузменко, 10 лет.



«Мы с мамой в саду»  
1 место, Анастасия Сазонова, 10 лет.

Управление Пенсионного фонда в г. Шахты сердечно поздравляет Вас с одним из самых теплых и душевых праздников - Днем матери!

Этот праздник важен для каждого из нас. Мы можем обязанны самым дорогим нашему сердцу людям - мамам. Счастье тому, кого добрые материнские руки и слова поддерживают не только в детстве, ведь нужны они в любом возрасте, какими бы взрослыми и самостоятельными мы себя ни считали.

Празднование Дня матери - это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание.

В самые трудные, трагические времена вы не позволяли себе ожесточиться, своим терпением и милосердием спасая мир. А сколько забот лежит на материнских плечах! Вы растите детей, храните в доме мир, порядок, уют, душевное тепло.

Мамами ульбка, забота, тревога за нас - самое дорогое и трепетное воспоминание детства, которое с каждым прожитым годом начинаешь ценить все больше и больше.

Одной из мер государственной помощи матерям является предоставление сертификата на материнский (семейный) капитал тем семьям, в которых после 1 января 2007 года родился второй или последующий ребенок.

Тема материнского капитала имеет огромное государственное значение. Это проект, которому по объему нет аналогов в мире, он находится на постоянном контроле у федеральных и региональных

властей. А статистические данные убедительно свидетельствуют, что материнский капитал оказался реальным стимулом для увеличения рождаемости. Начиная с 2007 года, когда вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», управлением ПФР в г. Шахты выдано более 6000 государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал.

На сегодняшний день размер капитала составляет 408 960 рублей, и эта сумма, без сомнения, является существенным подспорьем для молодых родителей и их детей. Направить средства материнского капитала можно на погашение жилищных кредитов; на покупку или строительство жилья; на образование детей; на увеличение будущей пенсии мамы. За получением сертификата на материнский (семейный) капитал следует обращаться в управление ПФР по месту жительства.

В этот праздничный день, дорогие матери, примите слова признательности, любви и уважения!

Пусть в ваших глазах не гаснут ульбки! От всей души желаем всем женщинам-матерям здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей!

Ольга ГРИЦЕНКО, начальник УПФР в г. Шахты